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انرژی

دلار

صرفه‌جویی تغییر ساعت رسمی 
کشور چقدر است؟ 

تغییر ساعت رسمی کشور معادل یک هزار مگاوات 
صرفه‌جویی در مصرف برق به همراه دارد؛ درحالی‌که اوج 
مصرف برق به بیش از 70هزار مگاوات هم می‌رسد.‌ مصطفی 
رجبی مشهدی، مدیرعامل شرکت مدیریت تولید، انتقال 
و توزیع نیروی برق ایران )توانیر( گفت: مجلس شورای 
اسلامی در اواخر سال ۱۴۰۱ تصمیم گرفت اختیار دولت در 
زمینه تغییر رسمی ساعت کشور را در اختیار بگیرد؛ از این‌رو 
2سال ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ امکان تغییر رسمی ساعت کشور را 
نداشته‌ایم.‌وی افزود: برآورد شده که حدود یک درصد و یا 
بیشتر از آن در اوج بار شبانه تأثیرگذار است و شرکت مدیریت 
شبکه برق ایران برآورد کرده که معادل نیروگاه هزار مگاواتی 
اتمی بوشهر از محل تغییر ساعت رسمی کشور صرفه‌جویی 
شود.‌مدیرعامل توانیر ادامه داد: باتوجه به اینکه در شرایط 
ناترازی هستیم، هیأت محترم وزیران لایحه دوفوریتی را به 
تصویب رسانده که با توجه به آن درخواست کرده ‌این اختیار 
مجدداً به دولت بازگردد تا هیأت وزیران بتواند درخصوص 

تغییر ساعت رسمی کشور تصمیم‌گیری کند.

۳۳ میلیارد دلار مازاد ارزی داریم

به‌گفته رئیس اتاق بازرگانی ایران و عراق، تجارت کشور 
در سال قبل نشان از مازاد تجاری ۳۳ میلیارد دلاری دارد.‌ 
سیدحمید حسینی گفت: الان ۱۰ هزار هزار میلیارد تومان 
سرمایه و نقدینگی دست مردم است که در بازارهای مختلف 
می‌چرخد، در بازارهای مختلف مشکل ایجاد می‌کند و نه‌تنها 
کمک نمی‌کند، بلکه حرکت در بازارها برای کشور مشکل 

ایجاد می‌کند.‌
حسینی گفت: ‌ سال 1403 از نظر ارزی سال خوبی برای 
ما بود؛ ۵۸ میلیارد دلار صادرات غیرنفتی، ۴۰میلیارد دلار 
صادرات نفتی و حدود ۱۰۰ میلیارد دلار صادرات داشتیم و 
کل واردات ۶۷ میلیارد دلار یعنی ۳۳ میلیارد دلار باید مازاد 
ارزی داشته باشیم؛ نباید این همه دچار تلاطم ارزی باشیم 
و افزایش قیمت ارز نباید باشد اما اتفاقات و تلاطمی که در 
کشور و منطقه افتاد، کشور را به راهی برد که مجبوریم تلاش 

کنیم این مسیر را متوقف کنیم.

 نفت ایران‌
 برنده جنگ تجاری 
چین و آمریکا

صادرات نفت ایران به چین رکورد زد و به صادرات نفت ایران به چین رکورد زد و به 
روزانه روزانه 1.81.8میلیون بشکه در روز رسیدمیلیون بشکه در روز رسید

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان

 ‌در پی سیاست‌های دولت برای بهبود زیرساخت‌های روستایی، سقف وام مسکن روستایی 
به ۴۰۰ میلیون تومان افزایش یافت. وام با نرخ سود ۵ درصد و دوره بازپرداخت ۲۰ ساله 
)۲۴۰ ماهه( به متقاضیان واجد شرایط اعطا می‌شود.دوره تنفس این تسهیلات 3 ساله 

است و اقساط ماهانه پس از این دوره، حدود 2 میلیون و ۶۳۹ هزار تومان برآورد می‌شود.

یک‌سوم درآمد نفتی کشور صرف خوراک دام می‌شود. اکبر فتحی، معاون وزیر 
جهادکشاورزی اعلام کرد که سالانه ۱۰ میلیارد دلار ارز برای واردات خوراک دام هزینه 
می‌شود. با توجه به سهم بالای نهاده‌ها در هزینه تولید، نیاز خوراک دام باید در داخل تولید 

شود و یا حداقل وابستگی کاهش یابد.

400
میلیون تومان

10
میلیارددلار

تجارت

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

واکنش اسپانیا به تعرفه‌های ترامپ 
 در واکنش به تعرفه‌های ترامپ علیه کشورهای 
اروپایی، مقامات اسپانیا در سفر به ویتنام و چین 
درصدد افزایش همکاری‌ها با قدرت‌های شرق آسیا 
هستند. وزیر کشاورزی اسپانیا گفت که کشورش به 

جای آمریکا برای تجارت با چین متمایل خواهد شد.

 رئیس سازمان توسعه تجارت ایران 
اعلام کرد: توافقنامه تجارت ایران 
با‌5کشور عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
از ‌۲۵اردیبهشت‌ماه اجرایی می‌شود. 
این ‌5کشور شامل روسیه، قزاقستان، 
ارمنستان، قرقیزستان و بلاروس هستند. 

 بیمه مرکزی اعلام کرد: مطابق مقررات 
جاری، پرداخت خسارت زیان‌دیدگان در 
بیمه‌های اتومبیل منوط به دارا بودن معاینه 
فنی نیست و شرکت‌های بیمه مکلفند با 
رعایت سایر شرایط و مقررات نسبت به 
رسیدگی و پرداخت خسارت‌ها اقدام کنند.

 درحالی‌که هنوز در نخستین ‌ماه سال 
هستیم و با روزهای گرم فاصله داریم، مصرف 
برق روند افزایشی داشته؛ به‌گونه‌ای که 
شامگاه چهارشنبه گذشته میزان آن از مرز 

‌۵۰هزارمگاوات عبور کرده است. 

 سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام کرد 
مستمری مددجویان کمیته امداد امام 
خمینی )ره( و سازمان بهزیستی مربوط به 
فروردین‌ماه ١٤٠٤ به‌حساب ذینفعان نهایی 

واریز شد. 

 درحالی‌که مقرر بود ظرفیت انرژی‌های 
تجدیدپذیرپیش از آغاز خاموشی‌ها 
افزایش یابد‌‌، این امر محقق نشد و خاموشی 

از توسعه این نیروگاه‌ها سبقت گرفت. 

 سازمان امور مالیاتی کشور از تداوم 
برخورداری نرخ صفر مالیاتی هزینه‌های 
حمایتی پرداختی توسط مؤسسات خیریه 
به‌دلیل عدم‌راه‌اندازی سامانه ثبت حمایت 

از اقشار آسیب‌پذیر خبر داد.

پروژه‌های مسکن حمایتی تکمیل می‌شود 
 مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی 
با بیان اینکه بسته‌های سرمایه‌گذاری و مشوق‌های 
جدید در حوزه مسکن به‌زودی رونمایی خواهند شد 
از تأکید وزیر راه‌وشهرسازی بر لزوم تکمیل تمامی 
واحدهای مسکونی نیمه‌تمام، فارغ از اینکه در کدام 

دولت آغاز شده‌اند، با حفظ کرامت انسانی خبر داد.

مؤسسات مالی و بانک‌ها در کشورهای 
مختلف نسبت به بالا رفتن تورم و تأثیر 
منفی سیاست تعرفه‌ای ترامپ بر اقتصاد 
 )ifo( جهانی تأکید دارند. ‌ مؤسسه ایفو

آلمان هم نسبت به رشد تورم هشدار داد.

 بانک‌های بزرگ قاره اروپا ازجمله بانک 
مرکزی انگلیس هشدار داده‌اند که 
تعرفه‌های ترامپ موجب تشدید وضعیت 

اقتصادی در سطح جهان خواهد شد.

 شبکه خبری »سی‌ان‌ان« در تحلیلی با 
اشاره به اینکه تعرفه‌های گسترده جدید 
»دونالد ترامپ« بازارها را متلاطم و نظم 
جهانی را بر هم زد، هشدار داد که دور 
بعدی تعرفه‌های رئیس‌جمهوری آمریکا 

ممکن است زیانبارتر باشد.

 روزنامه »گاردین« نوشت: اینکه »دونالد 
ترامپ« وقتی تحت فشار قرار گرفت، 
سیاست‌های تعرفه‌ای خود را تغییر داد، یک 
درس بزرگ برای کشورهای اروپایی است. 
آمریکا دیگر اعتبار سابق را ندارد و اروپا 

باید به فکر گرفتن جایگاه واشنگتن باشد.

 امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه 
اعلام کرده که تصمیم دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا برای تعلیق ۹۰روزه 
تعرفه‌هایی که بر کشورها وضع کرده بود، 
تنها فضایی برای »یک وقفه شکننده« 

ایجاد کرده است.
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طبق آمار‌ها ارزش کل تجارت 
با کشور‌های همسایه ایران ‌در 
سال 1403به 74میلیارد و 
317میلیارد تومان‌ رسید. به زعم کارشناسان، 
افزایش تجارت با کشور‌های همسایه راه‌حلی 

برای کاهش فشار تحریم‌ها بر ایران است.
به گزارش همشهری، ‌در شرایطی که تحریم‌ها 
در سال‌های گذشته فضای تجاری ایران را 
نشانه رفته و در مواردی مانع از رشد تجارت 
خارجی ایران شده است، تازه‌ترین اطلاعات 
نشان می‌دهد تحت‌تأثیر سیاست افزایش 
توجه به کشور‌های همسایه، تجارت ایران به 

کشور‌های همسایه در سال گذشته افزایش 
یافته و بیشترین رشد اتفاقا مربوط به عربستان 
است که در گذشته روابط تجاری با این کشور 

با چالش مواجه شده بود.

تجارت با همسایه‌ها
نکته مهم‌تر در تجارت خارجی ایران در سال 
1403مربوط به رشد تجارت با کشورهای 
همسایه است. طبق اطلاعات موجود تجارت 
غیرنفتی ایران با ۱۵ کشور همسایه در سال 
۱۴۰۳ با رشد ۲۱ درصدی به رقم ۷۴ میلیارد و 

۳۱۷ میلیون دلار رسید که در میان کشورهای 
همسایه، عربستان سعودی بیشترین رشد را 

به‌خود اختصاص داده است.
سال گذشته ایران به کشور‌های همسایه خود 

36میلیارد دلار کالا صادر کرده و در مقابل 
38میلیارد و 305میلیون دلار کالا از آنها وارد 

کرده است.

تجارت با همسایه‌ها اوج گرفت
‌ مبادلات ایران با کشورهای همسایه 21 درصد رشد کرد

روزهای خاکستری طلای سیاه
قیمت جهانی نفت تحت‌تأثیر بالاگرفتن 
جنگ تجاری بین واشنگتن و پکن به‌شدت 
افت کرده که استمرار این روند ممکن است 
استخراج و صادرات نفت آمریکا را به‌دلیل 
هزینه‌های بالای استخراج مختل کند. 
قیمت طلای سیاه نسبت به ابتدای سال 
2025میلادی تا 19درصد نوسان داشته و 
هر بشکه نفت سبک آمریکا حدود 60دلار و 
نفت برنت دریای شمال هم 63دلار در حال 
دادوستد است. شانا، ارگان رسانه‌ای وزارت 
نفت ایران هم تأیید کرده که قیمت نفت 
سنگین ایران که در ماه‌های اخیر افزایش 
یافته بود نیز از این تحولات قیمتی مصون 
نمانده و نسبت به ابتدای سال میلادی 
تاکنون نزدیک به ۱۴ درصد از ارزش خود را 
از دست داده است؛ بر همین اساس، قیمت 
هر بشکه نفت سنگین ایران در ‌ ۳۱دسامبر 
2۰۲۴ نزدیک به ۷۰ دلار بوده که در تاریخ ۷ 
آوریل ۲۰۲۵ به ۶۰ دلار رسیده است.‌محسن 
قمصری، از مدیران سابق شرکت ملی نفت 
ایران می‌گوید: این نوع تأثیرات، کوتاه‌مدت 
و گذرا هستند و تغییر اساسی در تقاضای 
جهانی ایجاد نمی‌کنند؛ حتی در شرایط 
دشوار نیز بازار نفت به مرور زمان تعادل را 
بازمی‌یابد. وی افزود: درصورت استمرار 
شرایط فعلی، بازگشت قیمت‌ها به محدوده 
عادی از اواسط تابستان پیش‌بینی می‌شود. با 
این حال احتمال رخدادهای غیرمنتظره‌ که 
ممکن است بازار را به‌طور جدی تحت‌تأثیر 
قرار دهد، دور از ذهن نیست.‌نرسی قربان، 
کارشناس ارشد انرژی هم افزایش تنش 
تجاری آمریکا و چین را باعث لطمه به اقتصاد 
دنیا می‌داند که بر قیمت نفت، اثر منفی 
گذاشته است. او می‌گوید: اگر همین فردا 
ترامپ با کشورهای آسیایی یا اروپایی به 
توافقی دست یابد، پیش‌بینی‌ها در مورد 
رشد اقتصادی تغییر می‌کند و بازار نفت 
دوباره تحت‌تأثیر قرار می‌گیرد. مرتضی 
بهروزی‌فر، عضو هیأت علمی مؤسسه 
مطالعات بین‌المللی انرژی هم می‌گوید: 
اگر بحران تعرفه‌ها ادامه‌دار باشد، اوپک 
برای جلوگیری از سقوط بیشتر قیمت‌ها 
باید کاهش شدیدی در تولید ایجاد کند؛ 
موضوعی که اجماع روی آن کار دشواری 
است؛ به‌ویژه کاهش ۵ تا ۱۰ میلیون بشکه‌ای 

از بازار تصمیم کوچکی نیست.

بیشترین 
میزان تجارت 
غیرنفتی ایران 
با کشورهای 

همسایه

امارات 29,183,000,000
19,363,000,000

12,508,000,0002,479,000,000

3,129,000,000

ارقام به دلار است ترکیه

عراق

پاکستان

افغانستان

روایت‌ها از فروش نفت ایران
شرکت ورتکسا که رفت‌وآمد نفتکش‌ها را در جهان رصد می‌کند، اعلام کرده که میانگین 
صادرات نفت ایران به چین در‌ ماه گذشته میلادی از 1.8میلیون بشکه در روز فراتر رفته که 
بالاترین سطح ثبت‌شده در تاریخ است؛ چرا که ذخایر نفت در استان شاندونگ این کشور که 
پالایشگاه‌های مستقل در آنجا استقرار دارند، در حال افزایش است. یک تحلیلگر از شرکت 
بین‌المللی کپلر هم واردات نفت ایران توسط چین را در‌ ماه مارس 1.37میلیون بشکه در روز 
برآورد کرده که نسبت به ۷۴۷ هزار بشکه در فوریه، افزایشی ۸۳ درصدی را نشان می‌دهد. 

نفت ایران در جنگ تجاری غول‌ها
رویترز گزارش داده که جنگ تجاری در حال عمیق‌تر شدن میان ایالات متحده و چین 
می‌تواند به‌طور چشمگیری کمپین »فشار حداکثری« رئیس‌جمهور دونالد ترامپ علیه ایران 
را تضعیف کند و درحالی‌که واشنگتن تلاش دارد تا صادرات نفت ایران را به صفر برساند، 
در گذشته هم موفق نشده‌اند تا جایی که تولید روزانه نفت ایران در سال 2023میلادی به 
4.6میلیون بشکه رسیده که بالاترین میزان از سال 2018بوده است.مستأجر فعلی کاخ‌سفید 
امیدوار است  کارزار فشار حداکثری را همزمان با دور تازه مذاکرات افزایش دهد؛ اما آمارها 

نشان می‌دهد که دست‌کم 77درصد از نفت خام ایران به سمت چین روانه می‌شود .

همزمان با شروع دور تازه‌ای از مذاکرات 
غیرمستقیم ایران و آمریکا در مسقط عمان 
که قرار است امروز بین وزیر امور خارجه 
کشورمان با نماینده ویژه دونالد ترامپ 
آغاز شود، برخی منابع خبری از ثبت رکورد 
فروش روزانه 1.8میلیون بشکه نفت ایران 
به پالایشگاه‌های چینی خبر داده‌اند.‌به 
گزارش همشهری، ثبت رکورد بی‌سابقه 

صادرات نفت ایران در ‌ماه گذشته میلادی، 
عمدتاً تحت‌تأثیر افزایش جنگ تجاری 
بین 2غول اقتصادی دنیا یعنی آمریکا و 
چین بوده؛ چرا که مقامات پکن مخالف 
فشارهای حداکثری و یکجانبه در مناسبات 
بین‌المللی هستند و نمی‌خواهند در سایه 
افزایش تنش بر سر تعرفه‌ها، انبارهای 
نفت‌شان خالی شود.‌رسانه‌های خبری 
متعدد گزارش داده‌اند که آمریکا در به 
صفر رساندن میزان صادرات نفت ایران با 

شکست مواجه شده است.

رضا کربلاییگزارش
روزنامه‌نگار
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